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Városunk rendezése.
ni.

Modern városban, a város leg­
szebb és legforgalmasabb helyén és 
közintézetek közvetlen szomszédságá­
ban egy oly rendezetlen, piszkos és 
még a legigénytelenebb Ízlést is mé­
lyen felháborító u. n. te'epet, mint a 
milyen a jelenlegi Katonakórháztér 
nagy része, megtűrnünk nem szabad, 
hacsak végleg le nem akarunk mon­
dani arról, hogy Brassót is a modern 
városok sorába számítsuk.

De eltekintve a Katonakórháztér 
egészségtelen, szépérzéket sértő, ron­
da külsejétől, mekkora nyereségünk 
lenne erkölcsileg is abból, ha az a 
föld színéről mielőbb eltörültetnék! 
Azt hiszem mindnyájan megértik, 
hogy mire célzok, ha csak annyit is 
mondok, hogy a környéken elterü­
lő iskolák növendékeit féltem.

A Katonakórháztér gyökeres ren­
dezése tehát égető kérdés. Ezt tovább­
ra is elodáznunk nein szabad. Eze­
lőtt 1—2 évtizeddel még csekély 
anyagi áldozattal ki lehetett volna sa­
játítani, — ma azonban az ottani vis­
kók tulajdonosai a mi jóvoltunkból 
már drágábban adják. S ez a drága­

ság hova-tovább, annál inkább foko­
zódik, mert e terület igen kedvező 
konjunktúrái a telkek árát mesés ösz- 
szegre emelik. Tehát sietnünk keli a 
kisajátítással, mert amit ma megvált­
hatunk 5000 koronával, ahoz 2—3 
év múlva már csak 10—15000 ko­
rona árán juthatunk. S azt is gondol­
juk meg jól, hogy mindez majd az 
adózó polgárok összességének zse­
bére megy !

De hagyjuk a Cigoniát és néz­
zünk egy kicsit szét a szomszéd Kut- 
utcában is.

Városunk eme legszélesebb ut­
cája, mely gyönyörű uj házaival és 
kivételesen egyenes utcájával való­
ban imponál, méltán megérdemlené, 
hogy valóságos boulevárddá 
alakitassék át, mert erre úgy fekvésé­
nél, mint nagyságánál fogva kiválóan 
alkalmas. Hisz hazánk és a külföld 
összes nevezetesebb városai arra tö­
rekszenek, hogy az az út, melyen 
az idegenforgalom lebonyolittatik, 
szépségével és rendezettségével azon­
nal hasson, s hogy az idegen úgy 
szólva már a város kapujánál a vá­
rosról kedvező benyomást nyerjen.

Ezt mi is könnyen elérhetjük. A 
pályaudvarig jól kikövezett kocsiuta- 
kat és széles, aszfaltozott gyalogjáró­
kat kell készíttetnünk, mert a gyalog­

járók mostani alakja bizony silány 
Igaz ugyan, hogy e félig aszfaltozott 
gyalogjáró „első szabadalmazott bras­
sói unikum11 de azért kötve hiszem, 
hogy a városi tanács ebbeli elhatáro­
zását komolyan megtudná indokolni. 
Több aszfaltot tehát, hacsak azt nem 
akarjuk, hogy a bájos idegen a pá­
lyaudvartól a Rezsőkörutig nevető­
görcsök között tegye meg első bras­
sói útját!

Folyt. kőv.

A szociáldemokraták 
erkölcsei.

Megszoktuk már, hogy a de­
mokraták minden gazembert védel­
mükbe vesznek. Amily kíméletlenek, 
durvák, szemtelenek ha egy pap, 
közigazgatási ember, katona, stb. fél­
relépéséről Írhatnak, ép oly elnézők 
a saját nyájukból való címeres gaz­
emberekkel szemben. De ez még 
nem elég. Ha érdemes pártfogoltjuk 
börtönbe kerül (ami nem ritkaság) s 
onnan kiszabadulva újra ott kezdi, 
ahol lefülelték, akkor a Népszava 
ilyen forma címek alatt szokott írni: 
A börtön nem javít. Tudtuk eddig

Tárca.

Lourdes! csodás 
gyógyulások.

November 27-én Párisban gyűlés voll. 
Ezen gyűlésen a Lourdcsban csodásán meg­
gyógyult egyének, továbbá kiváló orvosok 
és tudósok vettek részt, hogy a tudomány 
világánál vessenek fényt a történt gyógyulá­
sokra. Ez alkalommal Lourdes hivatalos 
egyházi lapjának, a «Journal de la Grotté 
de Lourdes» az évi 2. számának tanúsága 
szerint dr. Vander Elst Róbert, a Revue de 
Philosophie szerkesztője három gyomorfe­
kélyből hirtelen meggyógyult nőnek, Roux 
Armandin, Demary Márta és Hérautt Zsu­
zsanna betegségét és hirtelen történt meg- j 
gyógyulását ismertette és kimutatta azt, hogy 
ezen gyógyulások nemcsak teljesen megma- 
gyarázhatlanok orvosi szempontból, hanem 
még a suggestio és histeria is — amibe a 
hitetlenek ilyenkor mint végsó szalmaszálba 
kapaszkodnak — teljesen ki vannak zárva. 
Betegségüket és gyógyulásokat a következő­

képp Írja le: Mind három beteg gyakran 
hányt vagy ételt, vagy vért. Roux Armandin 
1908. májustól 1909. augusztus haváig 
majdnem mindennap hányt. D Demary Már- | 
ta hasonlóképp — hat hónapon keresztül;

! Hérault Zsuzsanna 1908. február és 1908. 
október 4. között 14 kilót veszített. Utóbbi 
betegségének utolsó hat napjában naponkint 
csak egy deciliter tejet birt magához venni. 
Ennek egy részét is naponkint véres váladék 
kíséretében kihányta. Mindhárom leányt 
haldoklóknak tekintették. Héraultnak rokonai 
tiltakoztak a lourdesi ut ellen, amelyet telje­
sen feleslegesnek mondtak. Demary az utón 
a haldoklók feloldozásában is részesült. 
Lotirdesba érkezve, azonnal meg is áldoz- 
tatták e leányt, amiről azonban Ő — mint 
később mondá — semmit sem tudott, mert 
eszméletét teljesen elvesztette.

Gyógyulásaik a kővetkezőképp történtek: 
Roux-ot a lourdesi barlang mellett levő für­
dőben a forrásvízbe mártották. Eközben 
kétszer felkiáltott: „Jaj de szenvedek“ utána 
minden fájdalma, hányási ingere, hányása 
egyszersmindenkorra megszűnt, többé vissza 
sem tért. Aznap bőségesen táplálkozott, 
főzeléket és húst is evett, amiket hónapok 
óta nem tűrt meg a gyomra. E gyógyulás­

tól a mai napig — írja Van der Elst — 
tehát 15 hónap alatt — e leány 18 kilót 
hízott.

Demaryt szintén a vízbe márották; 
bemártáslcor teljesen érzéketlen volt a hideg 
viz iránt. Utána rövid, igen éles fájdalmat 
érzett, mely egész testét tetőtől talpig átjárta 
s utána teljesen jól, meggyógynltnak érezte 
magát. Aznap este szintén jóízűen étkezett 
és emésztett. A hányás és fájdalmak teljesen 
megszűntek. Ez a beteg egy hónap alatt 
aug. 20-tól szept. 20 ig 12 kilót hízott.

Hérault kisasszony hiába vitték a lour- 
: desi forráshoz. Bemártották a vízbe, de ez 

mit sem használt. Majd eszméletlen állapot­
ban vitték őt a körmenethez 1908. okt. 4- 

én. Mikor a monstranliában vitt Oltáriszent- 
ség közelébe érkeztek, a beteg hozzátartó- 
zói azt hitték, hogy Hérault utolsót lélegzett 
s halottnak vélt arcát befödni akarták. Eb­
ben a pillanatban a pap a beteg felé fordul 
s megáldja öl a Szentséggel. A beteget 
iszonyú fájdalom fogja el és kegyetlen hány­
inger gyötri. A menet a Szentséggel tovább 
halad el mellette. A beteg erősen hányrii 
kezdi a vért.

Vérével lehányja a brancardiért (azon 
férfiak egyikét, kik a hordágyat vitték). Utóbb
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is, hogy a szociáldemokrácia esküdt 
ellensége (6 tudja, miért?) a halálbün­
tetésnek, az akasztóidnak; iszonyúan 
barbár dolognak hirdeti a botbünte­
tést, vagy az Angolországban divatos 
korbácsolást. De most már azt is 
tudjuk, hogy a demokratáknak a javí­
tó intézet sem kell. Ma már erről is 
igy ir a Népszava, hogy. A javító- 
intézet nem javít. Szóval : vallásos 
erkölcsös nevelés nem kell, bot, kor­
bács nem kell, az akasztófa eltőrlen- 
dő. Mint a Népszava hirdeti, a javí­
tó intézet sem kell. Vagyis hagyjunk 
minden gazembert futni.

Ezek ugyan hamarosan szép me- - 
rtazseriát csinálnának az emberiségből, 
ha módjukban állana.

Társadalomtudományi

előadás
Brassó, 1911. ápr. 8.

Társadalomtudományi előadások» ' 
melyek iránt nagy érdeklődéssel viseltetünk 
s melyek érdeklődésünket minden tekintetben 
kielégítették, a tegnapi nappal véget értek.

A tegnapi előadás tovább vezette a 
társadalomképző tényezők ismertetését. A 
vallás és a nyelv mellett újabb tényezőket 
hoz fel. Szól azon félelemről, melyet 
a vallás és a természet olt az emberbe 
Lakását, mely egy odvas fa vagy lornbsá 
torból állott, egy villámcsapás tünkre teheti, 
vagy barlangjából a vadállatok kiűzhetik 
azon a jogon, hogy az övék volt. Szóval a 
természet erői folytonos rettegésben tartják 
az ősembert. így van ez az élelemszerzés­
ben is. Ettől a rabszolgaságtól csak egy 
más rabszolgaság árán tud megszabadulni, 
ha a társadalom tagja, szolgája lesz. De en­
nek az árán megszerzi a legszebb szabad­
ságot, a szellemi felszabadulást.

a hányás megszűnik, a beteg saját erejéből 
eláll, meg van gyógyulva. Aznap este 
mindenből evett, mit eléje tettek és nem 
hányt többé. Étkezés után elment a barlang­
ba és résztvett az onnét kiinduló esti kör­
meneten, amikor a hívek égő gyertyákkal 
kezükben Máriadalokat énekelve járták be a 
lourdesi bazilika előtti teret. — Van der 
Elst doktor azután a különféle Iheoriákkal 
foglalkozott, melyek ezen gyógyulásokat 
természetes utón törekednek megmagyaráz­
ni és végül azt a következtetést vonta le, 
hogy ezen hirtelen gyógyulások az orvosi 
tudomány részéről meg nem magyarázhatók; 
itt csodát kell elismerni. A tudós orvos elő­
adásának hatását nagy mértékken fokozta a 
három szerencsés meggyógyuljak jelenléte. 
Érdekes az is, hogy midőn Hérault Zsuzsa- 

■a azonnal a hirtelen gyógyulás után a 
Bureau des Constationsban, a lourdesi or­
vosi hivatalban megjelent, egy jelenlevő 
angol orvos, — aki minap elhunyt gyerme­
két lesújtva siratta, mert nem hitte, hogy 
viszontlátja őt a túlvilágon, —- megilletődve 
kiáltott fel: „Van Isten az égben I“

Igy lép fel az ősember életében egy uiabb 
társadalomképző tényező, a lakás. Ehhez 

! több ember, társadalom keil. Nem az építés 
I formája é:> anyaga fontos ifi. hanem hogy 

az állandó tartózkodási hely mennyire kész- 
j teti a társadalom alakítására. Az őskori tele- 
I pék tanulmányozása kettős eredményre 

vezet. Azt látjuk, hogy az emberek foglal­
kozása szerint (főldmivelés, vadászat, stb.,

1 hol sűrűn, hol ritkán szétszórtan lakott tár- 
j sadalmak alakulnak. Az előbbiek az egyéni 
I függetlenséget inkább korlátozzák, mint az 
I utóbbiak, melyek az uralkodó osztályok ki=
! fejlesztésére alkalmasabbak.

Egy másik társadalomképző tényező 
továbbá a ruházkodás. Ezt háromféle szűk- i 
séglet teremtette meg : az időjárás viszon- 
tagságai ellen való védekezés, a szemérem 
érzete és harmadszor, hogy a test kelleme­
sebb külsőt nyerjen általa.

A kiima nem mindig irányadó a ru­
házkodásban. A tüzföld klímája hideg s 
lakói mégis félig meztelenek. Itt a megsza­
bás játszik nagy szerepet. A szemérem ér­
zete a különböző őskori társadalmakban
szintén különböző társadalmi elveket ho­
nosított meg ruházkodás tekintetében. Egyes 
népeknél a nők arcukat, másoknál fejük 
tetejét fedik el. A ruházkodásnak a testnek 
csinosabb külsőt kölcsönző használata cél­
jával kapcsolatba lép fel az ékszerek alkal- 
mazása, ami már némileg mint a gazdagság 
fokmerője kezd mutatkozni. Jellemző, hogy 
kezdetben inkább a férfiak fordítanak erre 
nagy gondot, később a műveltség terjedé­
sével a nők veszik át a szerepet.

A társadalomképződésben további 
fontos szerepet visznek a különböző foglal* 
kozási ágak. Érdekes megvilágításban mu- 

, ta0a be az előadó a támadó és védő fegy- 
j verek s ezekkel kapcsolatban a szerszámok 
: keletkezésének és fejlődésének a módjait, 

változatait, melyekből nemcsak az illető né­
pek természetét, hanem lakás! és társadalmi 
viszonyait is meg lehet ismerni.

Végül mint fontos társadalomképző té­
nyezőt említi föl a kereskedelmet. Itt már a 
munkafelosztás elve jut érvényre. Rámutat 

S a vizen úszó egyszerű fatöizsre, mint a ha 
jó prototípusára, mely a világforgalom leg- 

! hatalmasabb eszközévé fejlődött ki. A világ- 
forgalom társadalomképző erejét főleg abban 
látja, hogy a kereskedelem utján a népek 
minő, rájuk nézve kedvező vagy kedvezőt- 

í 'en dolgokkal ismerkedik meg. Ettől nagyon 
I függ a társadalom fejlődése vagy elsatnyu- 

lása. Mint káros befolyású tényezőt említi föl 
a pálinkát.

Összegezve előadását azt látja, hogy 
ma sincsenek más társadalomképző tényezők, 
mint voltak az őskorban. Hiába mondják,’ 
hogy a mai társadalomban az észelvek ér­
vényesülnek, hisz ép a mai társadalom hoz­
ta létre a spiritizinust. A vallás tehát ma is 
oly társadalomképző tényező, mint volt 
hajdan.

És most visszatekintve a hat társada­
lomtudományi előadásra köszönetét kell 
mondanunk egyetemünk két tudós tanárának. 
Előadásaik a komoly, alapos készültség és 
mélyen szántó kutatás érett gyümölcsei vol­
tak, melyek a hallgatók lelkében mély nyo- - 
mókát hagytak. Ezzel kapcsolatban mint

I tényt kell leszögeznünk azt az igazságot 
. hogy a komoly és igazi tudomány nem le- 
j hét vallás és haza ellenes. Ez a hat előadás 

i arról győzött meg bennünket, hogy a vallá- 
! sósság és a hazaszeretet, mint az embernek 

legszentebb érzelmei a komoly tudománnyal 
: mindig kellő harmóniába hozhatók s ellen- 
i tétet a kettő között csak mesterségesen le- 
! hét teremteni.

Hírek.
Brassó 191 I. április 7

Nagyhéti Istentisztelet sorrendje.
Plébánia templomban.

Virágvasárnapon, szí. misék : reggel 
6, 7, fél 9, fél 12 ó. csendes szt. misék. 10 
ó. pálmaszentelés, utána szt. mise, melyen az 
egyházi énekkar énekel, a passziófelolvasása. 
Délután 5 ó szt. beszéd áldással.

1 Hétfőn papok szt. gyónása, szt. mise 9 ó.
Kedden ö és 7 ó. csendes szt. mise, 9 ó.

: énekes szí. mise.
i Szerdán 6 és 7 ó. csendes szt. misék. Dél- 
! után 6 ó. Jerémiás siralmai. Hétfőn, Kedden, 

Szerdán gyónni mindig lehet a reggeli 
órákban és délután 5 ó. 7 óráig.

Nagycsütürtökön gyóntatás reggel 
6-10 ó. Énekes szt. mi ;e közös szt. áldozással 
szt. mise, után oltárfoszlás. Délután 6 ó. 
Jeremiás siralmai.

Nagypénteken reggel 10-Ó csonka 
szt. mise, keresztlevétel, sirbahelyezés. Délu 
tán 6 ó. Jeremiás siralmai, utána szt. beszéd

Nagyszombaton reggel 7 ó. tűz, 
vizszentelés utána Alelujás szt. mise. Délu- 

I tán 6=ó. feltámadás. Kedvező idő esetén ki­

kerülés. A hívek kéretnek égőgyertyával 
jönni. A körmenet a Kolostor-utcán felmegy 
a másik oldalon az utca végén vissza.

Husvét elsőnapján. Szt. misék reg­
gel 6, 7, fél 9 ó. csendes szt. misék, e 
három szt. mise után ételszentelés. 10 ó 
magyar szt. beszéd utána énekes szt. mise 

! Délután 5. ó. ünnepélyes vecsernye.
Husvét másodnapján úgy mint első 

napján.
Plébánia hivatal.

Orvosi kinevezés. A földmive- 
lésügyi m. kir. miniszter a fogarasi 
állatni ménesnél alkalmazott dr. Török 
János orvost, jelenlegi szolgálati be­
osztásában való meghagyás mellett 
a Vili. fiz. osztályban állami orvossá 
nevezte ki.

Bucsuzás. Mindazon jóbarátaim­
nak és ismerőseimnek, kiktől a mai na­
pon Brassóból hosszuidőre Ázsiába, 
Ceylon szigetére történt elutazásom 
alkalmával az idő rövidsége miatt el­
búcsúzni nem tudtam, ez utón* mondok 
szives istenhozzádot. — Bodor Dénes.

A Mária Társulat április hó 9., 
yiiágvasárnapon, d. u.| 2 órakor az el. 
isk. rajztermében gyűlést tart Kérjük 
a tagok pontos megjelenését.

Vezetőség.
A Róm. Kath. Egyházi Énekkar 

hétfőn este 8 órakor a főelemi fiúiskola
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rajztermében próbát tart. Az elnökség ez 
utón is kéri a tagokat, hogy pontosan és 
teljes számban megjelenni szíveskedjenek.

A Brassói ipartestület, mivel az 
1911 év április hó 2-ára összehívott köz­
gyűlését határozatképtelenség miatt meg 
nem tarthatta, az alapszabályok értelmében 
f. hó 9-én délután 3 órakor tartja meg * 
iurópa szálloda nagytermében. E közgyűlés 
a megjelentek számára való tekintet nélkül 
határoze'képes lesz.

Szt. Antal Estély. Virágvasárnapján 
este fél 7 ó. a zárda dísztermében szt. 
Antal Estély lesz a következő műsorral. 
1. Lawenir De Spa Smith Sidneytöl 
előadja a zongorán Májai Margit 2. Nagy­
péntek Váradi Antaltól szavalja Fuchs 
Herman. 3 Ének előadják a zárdanövendé­
kek. 4, Felolvasás tartja Dr. Gróf Logothetti 
0. 5. Melodráma, előadja Csíki P. kisérik 
zongorán Papp Vilma, hegedűn Kliéli 
Endre 6. Dialog : előadják Kövér Ibolyka és 
egy háztartási növendék.

7. Cimbalomjáték előadja Zsuífa Jenő. 
Helyárak :személyenkint 40 fillér. Fentartott 
•lóhely 1 korona.

Kolozsváriak Brassóban. — A
kolozsvári kereskedelmi iskola növen­
dékei tanulmányi kirándulásukban ma 
reggel Brassóba érkeztek. A város 
nevezetességeinek megtekintése után 
délután Predeálra utaztak. Innen Bu­
karestre, Konstantinápolyba utaznak,

Olcsó utazás. Hesheimer cég egyik 
tanulója Mantsch János a múlt hetekben 
hirtelen eltűnt a városból. Hollétéről senki 
se tudott semmit. Tegnap azonban vissza 
érkezett. Elbeszélése szerint Brassóból Fo- 
garasra gyalogolt át, innen Nagyszebenbe, 
majd kiskapusra, Kiskapuson vonatra ült s 
sikerült neki jegynélkül Brassóba jönnie.

Öngyilkos vasutas. Becze Fe­
renc szabadkai vasúti alkalmazott teg­
nap délután az Aranykörte szállodá­
ban (Kolostor-utca) szivén lőtte ma­
gát s azonnal meghalt.
__ Melyik gyógyszertár lesz nyitva?
Holnap, vasárnap, délután 1 órától este f,9 
óráig a belvárosi gyógyszertárak közül Hor- 
(JHUg Qyula;(A*szerecsenhez) Virág-sor 15. 
alatti gyógyszertára|;lesz nyitviT

gya-nap d. u. kedvező időesetén a jelzett 
korlati idő alatt tartia meg.

Budapesti mérkőzések.
A Budapesti Atlétikai Klub és Simmerin- 
ger S.C. vasárnap d. u. nemzetközi mér­
kőzést tart

A Vendég szereplő bécsi S.S.C. 
Ausztria egyik legerősebb football csapata.

Angolok Budapesten,
Englisch Wanderer FC a húsvéti ünnepek 
alkalmával mérkőzik a B.A.K. M.T.K. és íe- 
renezvárosi Torna Clubbal.
Az angol csapat legénysége méltó képvise» 
lői anglia színének.

A Vasutas Szövetség és Football 
A Magyar Szent Korona Országainak Vasu­
tas Szövetsége értékes serleget ajánlott fel 
vándordíjként azon vasutasegyletek Foot­
ball csapatai részére, a mely háromszor 
egymásután vagy ötször megszakításokkal 
nyeri meg a mérkőzést.
Dicséretreméltó, hogy a Vasutas Szövetség 
azon van, hogy a sportot a vasutasokkal 
minél jobban megkedvel lesse.

m

i8 fi Apollo Bioszköp i r.-? yx

___ _____ _ gpy»
iiiä>^* ....
‘1 Szombat és vasárnapi műsor, f»ip
Us Judás pénz — dráma

Olasz tájkép — geográfia tanulmány"”
Lelki harcok — dráma
Régi nóta — dráma
Kecsege ur (Tontolini) detektív — hum.
Automobil —- komikus jelenetek
Svédországi képek - téli tájkép

Legközelebbi előadás husvét vasárnapján 
lesz (f. hó 16-án)

SPORT.
Labdarúgás.

A Breseói T.F.C. rendes játék óráját 4rasár»

hirdetések« 
felvesz a

kladóhiuntol
T. c.

Alulírott értesite.r. a nagyrabecsült hölgyközön 
séget, hogy a helyi piacon,

Kapu-utca 34. szám I. emelet,
mai kor igényeinek teljesen megte Iel5.

NŐI DIVATTERMET
nyitottam.

Egyben értesítem a nagyérdmü hölgyközön- 
get, hogy szakképzettségein folytán abban a kelle­
mes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igénye­
ket is ki tudom el égi leni.

Készítek úgy angol, mint francia modell szerin 
egjobb kivitelű ruhákat mérsékelt árak mellett.

Legyen szabad megemlítenem, hogy szakisme­
reteimet Budapest egyik elsőrendű női divattermében 
több éven keresztüli alkalmaztatásom folytán gazdagí­
tottam.

Magamat a nagyrabecsült közönség jóindulatá- 
*a ajánlva, becses pártfogásukat kérve, vagyok

alázatos szolgája

Kovács Sándor
női szabi

Brassó, Kapu-utca 34 sz.

Bartbelmie GYorgy
műszerész.

Brassó Weisz-Mihály-utca 23.
Telefon 380.

Képviselője a világhírű »Ideal» és «Erika 
1 Írógépeknek «Veritas« varrógépeknek, különleges 

kézművesgépeknek. Qrammofonoknak, sokszorosító 
í gépeknek slb.

Az elsőrendű hozzávalók: festékek, szallagok 
i *z összes gyártmányú Írógépekhez, másolópapírok, mi- 

meograf festékek. Törlűgummik, gramofon lemezek, 
tűk, varró és hímző selymek stb. kaphatók.

Műhelye a finom műszerészet! mun­
káknak.

Raktáron az összes finom varrógépeknek s ré­
szeinek szépen kidolgozott modeljei.

Különleges javító műhelye úgy fizikai s elekto- 
echnikai gépeknek, mint az bármily gyártmányú irt 
gépeknek, varrógépeknek, grammofonohnak és ise 
chanikai műszereknek.

!!! Írógép tulajdonosok figyelmébe 111
Abonálja írógépét festékszalagra és részeire 

írógép gondozását bízza szakembere évi átalány mellet 
s ez. által úgy időben mint pénzben nyer.

fal írógép iskola. [5]

dz

Schreib« Ed.
vegyes élelmicikkek kereskedő 

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkái sza- 
lonát, legizlésesebb felvágottat, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.

Naponta posta és vasúti 
szétküldések.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. hölgykö- 

zönség szives tudomására, hozni hogy 

2 évi távollétem után, mely időközben 

külföldön és utóbb Kolozsváron szak­

ismereteimet gyarapítva újból vissza­
értem, és KÓRHÁZ-UTCA 66 sz. a 

az új szállodával szemben

női divattermemet I
újból megnyitottam.

Szives pártfogást kérve,

maradtam tisztelettel

Tancer János
női divatszabó.

Tanult varrólányok felvétetnek.
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KAPH4TÖKS« —

részlet fizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas«
bútorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemíí, szalon-garr.i-
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szónyegek, paplanok, minden-
fajta vásznak, köntöskelmék, kész
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék
nemzeti zászlókban.

SZÖLLOSY Z 8.
Brassó, Kapu-utca 69.
Ügynökök megfelelő fizetés

mellett felvétetnek.

ANTlStPTIKUS

LOLA
LFÉSÜKís FOGKEFÉK)
fc. MINDENÜTT KAPHATÓ Á 

k-ISBÉTEUIÉC KERESTETNEK^ 
^BALOG J. gyáros 

kBÉCS-WIEN
^.Í90>

„LOLA“
fésűk és fogke­

fék kaphatók 
gyógyszertárak­

ban drogueriákban 
és minden jobb 

szak­
üzletekben.

J*:*, um ad.óv, I 
<u seit». .

U

L

„EVOE
haj-

csodaszer
bebizonyithatólag

hatásos!

kopaszság, hajhullás, hámláselleni szer „Evoe“ 
erősili és felfrissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a 
haj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K. há­
rom üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vim- 
merli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe“ társaság 
őraktára:

Balog J. Wien 11/623 Práterstrasse 57.

Schmitz József
Műkelnie festő és vegyészeti ruha-tisztitd Intézet. 

Közép-utca 12. Fióküzlet-. Kapu-utca 57. 
Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­
mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 
függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

ülFehérnemü mosás és fényvasalás!!!

Egy hivatali helységnek
alkalmas 4 szobábó' álló két 
bejáratú udvari emeleti L!:á: 
kiadó Kórház-utca 45. (Líj 
ház).

TarCSÍ Pál elvállal mindennemű

BUT0RCS0MAG0LÄST.
Tudakozódni lehet Kapu-utca 72 sz.

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros Írógépé !!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nádor-u. 17.
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Brassói népbank Részvénytársaság
az u| „Korona“ szállodával szemben

Kapu-utca 72 szám alatt.
Alapitatott: 1884. |TávbeszéIŐ sz. 195.

Elfogad: 
Leszámol 
Jelzálog

betéteket folyószámlára és betéti könyv- j 
re a legkedvezőbb kamatláb mellett.

és visszleszámitol váltókat és egyéb 
leszámítolásra alkalmas értékeket.

Jelzálog
Előleget

által biztosított váltókölcsönt folyósít.

ad értékpapírokra.

kölcsönt ad földbirtokokra és házakra.
MprQptolt kamat és a legelőnyösebb vissza- 
iilül UUlxGI Ifizetési módozatok mellett.

Hentsdiel keresztény könyv nyomda Brassó.


